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Aanleiding 
De fracties van GroenLinks-PvdA, VVD, NSC, D66 en Volt hebben donderdag 23 
januari om 14.00 uur schriftelijke vragen gesteld over de gecombineerde 
Geannoteerde Agenda voor de informele Raad Buitenlandse Zaken Handel en 
informele Raad Concurrentievermogen van 3 en 4 februari 2025. U stuurt de 
beantwoording mede namens de Minister voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingshulp (vanwege de combinatie met de Raad Buitenlandse Zaken 
Handel) en de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap voor de vragen 
over onderzoek en innovatie.  
 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording van de schriftelijke vragen.  
 

Kernpunten 
• De GroenLinks-PvdA-fractie heeft vragen gesteld over de WTO, het 

combineren van industrie- en handelsbeleid, hoogtechnologische sectoren, 
ecosysteembenadering, arbeidsproductiviteit, Local Content Requirements, 
bezuinigingen op onderzoek en innovatie, grondstoftransitie, de staal- en 
chemiesector, kapitaalmarktunie, regeldruk, EIB en integratie van 
kandidaat-lidstaten in de interne markt.  

• De VVD-fractie heeft vragen gesteld over het omnibusvoorstel, de Clean 
Industrial Deal, regeldruk en integratie van kandidaat-lidstaten in de 
interne markt. 

• De NSC-fractie heeft vragen gesteld over de invulling van de samenhang 
van handels- en industriebeleid, handelsakkoorden met derde landen, de 
vijfde vrijheid in de interne markt, technologische onafhankelijkheid, 
halfgeleiders, kunstmatige intelligentie, standaardisatie van 
verduurzamingsrapportages, hoge energieprijzen en prijsvolatiliteit, 
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investeringen in groene energieprojecten, integratie van kandidaat-
lidstaten, verwachtingen van de Clean Industral Deal, het 
Competitiveness Compass, en het omnibuspakket en de Nederlandse 
inzet t.a.v. beleids- en wetgevingsprioriteiten voor 2024-2029.  

• De D66-fractie heeft vragen gesteld over strategische sectoren en over 
bezuinigingen op onderzoek en onderwijs.  

• De Volt-fractie heeft vragen gesteld over het aantreden van President 
Trump, regeldruk, de Groeifaciliteit, toegang tot kapitaal voor start- en 
scale ups, bezuinigingen op onderzoek en innovatie, staatssteun en 
eurobonds.  

• Bijgevoegd vindt u ter informatie de concept-interventielijn voor de 
minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp voor tijdens deze 
informele Raad.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




